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c20混凝土体积配合比

m混凝土节约水泥多少千克？解减水率8%，则实际需水量为：W＝90-90×8%＝56kg保持强度不变，保持水灰比

不变，则实际水泥用量为：C=56/=47kg掺减水剂后混凝土配合比如下：各材料总用量＝47+56++5=8∴实际每立

方米混凝土节约水泥：4-65=kg。这怎么看不懂，这些数字从哪得来得来的呢？回答时间：--水泥的强度等级是

混凝土强度等级的-倍为宜。这句话意思是水泥强度大c20混凝土体积配合比还是混凝土强度大呢？回答时间

：--混凝土配合比设计的基本方法有两种：一是体积法（又称绝对体积法）；二是重量法（又称假定表观密度

法），基本原理如下：体积法基本原理。若以VhVcVwVsVgVk分别表示混凝土水泥水砂石子空气的体积，则有：

（-）若以CWSG分别表示m混凝土中水泥水砂石子的用量（kg），以分别表示水水泥的密度和砂石子的表观密度

（g/cm），表示混凝土中空气体积，则上式可改为：（-）式中，为混凝土含气量百分率（%），在不使用引气

型外加剂时，可取=。若预先能假定出混凝土表观密度，则有：（-）式中为m为混凝土的重量（kg），混凝土的

表观密度。四混凝土配合比设计步骤混凝土配合比设计步骤为：首先根据原始技术资料计算“初步计算配合比

”；然后经试配调整获得满足和易性要求的“基准配合比”；再经强度和耐久性检验定出满足设计要求施工要

求和经济合理的“试验室配合比”；最后根据施工现场砂石料的含水率换算成“施工配合比”。
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重量法：（-）体积法：（-）配合比的表达方式：①根据上述方法求得的CWSG，直接以每立方米混凝土材料的

用量（kg）表示。（二）基准配合比和试验室配合比的确定初步计算配合比是根据经验公式和经验图表估算而

得，因此不一定符合实际情况，必经通过试拌验证。如不符合要求，按下列原则进行调整：当坍落度小于设计

要求时，可在保持水灰比不变的情况下，增加用水量和相应的水泥用量（水泥浆）。在混凝土和易性满足要求

后，测定拌合物的实际表观密度，并按下式计算每m混凝土的各材料用量——基准配合比：令：A＝C拌+W拌+S

拌+G拌则有：（-8）式中：A——试拌调整后，各材料的实际总用量（kg）；——混凝土的实测表观密度（kg/m

）；C拌W拌S拌G拌——试拌调整后，水泥水砂子石子实际拌合用量（kg）；CjWjSjGj——基准配合比中m混凝土

的各材料用量（kg）。如果初步计算配合比和易性完全满足要求而无需调整，也必须测定实际混凝土拌合物的

表观密度，并利用上式计算CjWjSjGj。当混凝土表观密度实测值与计算值之差的绝对值不超过计算值的%时，

则初步计算配合比为基准配合比，无需调整。根据和易性满足要求的基准配合比和水灰比，配制一组混凝土试

件；并保持用水量不变，水灰比分别增加和减少再配制二组混凝土试件，用水量应与基准配合比相同，砂率可

分别增加和减少%。制作混凝土强度试件时，应同时检验混凝土拌合物的流动性粘聚性保水性和表观密度，并

以此结果代表相应配合比的混凝土拌合物的性能。三组试件经标准养护天，测定抗压强度，以三组试件的强度

和相应灰水比作图，确定与配制强度相对应的灰水比，并重新计算水泥和砂石用量。

（三）施工配合比试验室配合比是以干燥（或饱和面干）材料为基准计算而得，但现场施工所用的砂石料常含

有一定水分，因此，在现场配料前，必须先测定砂石料的实际含水率，在用水量中将砂石带入的水扣除，并相

应增加砂石料的称量值。

设砂的含水率为a%；石子的含水率为b%，则施工配合比按下列各式计算：例-某框架结构钢筋混凝土，混凝土

设计强度等级为C，现场机械搅拌，机械振捣成型，混凝土坍落度要求为～mm，并根据施工单位的管理水平和历

史统计资料，混凝土强度标准差取.0MPa。所用原材料如下：水泥：普通硅酸盐水泥级，密度=，水泥强度富余

系数Kc=；砂：河砂Mx=，Ⅱ级配区，=g/cm；石子：碎石，Dmax=mm，连续级配，级配良好，=g/cm；水：自来水

。根据强度要求计算水灰比（W/C）：根据耐久性要求确定水灰比（W/C）：由于框架结构混凝土梁处于干燥环

境，对水灰比无限制，故取满足强度要求的水灰比可。因此，该混凝土初步计算配合为：C=kg，W=kg，S=kg

，G=kg。或者：CSG=，W/C=例-承上题，根据初步计算配合比，称取L各材料用量进行混凝土和易性试拌调整。

测得混凝土坍落度T=mm，小于设计要求，增加%的水泥和水，重新搅拌测得坍落度为6mm，且粘聚性和保水性均
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满足设计要求，并测得混凝土表观密度kg/m，求基准配合比。

混凝土配合

又经混凝土强度试验，恰好满足设计要求，已知现场施工所用砂含水率%，石子含水率%，求施工配合比。解

基准配合比：根据初步计算配合比计算L各材料用量为：C=kg，W=kg，S=kg，G=.7kg增加%的水泥和水用量为：

ΔC＝0.7kg，ΔW＝0.kg各材料总用量为；A＝（+0.7）+（+0.）++.9＝9.（kg）根据式（－8）计算得基准配合比

为：Cj=，Wj=90，Sj=6，Gj=。．施工配合比：根据题意，试验室配合比等于基准配合比，则施工配合比为：C

＝Cj＝kgS=×（+%）＝kgG＝5×（+%）＝7kgW＝90-×%-5×%＝5kg［例-］承上题求得的混凝土基准配合比，

若掺入减水率为8%的高效减水剂，并保持混凝土落度和强度不变，实测混凝土表观密度ρh＝00kg/m。立方体抗

压强度标准值是立方抗压强度总体分布中的一个值，强度低于该值得百分率不超过%，有9%的保证率。混凝土

的强度分为CCCCCCCCCCCC等十二个等级。有两种表示方法：一种是以立方米混凝土中各种材料用量，如水泥千

克，水80千克，砂千克，石子260千克；另一种是用单位质量的水泥与各种材料用量的比值及混凝土的水灰比来

表示，例如前例可写成：CSG=2.34.2,W/C=。DL/T-《水工混凝土结构设计规范》，DL/T-《水工建筑物抗冰冻设计

规范》，DL-《混凝土重力坝设计规范》等，均以“强度等级”表达，因而新标准也以“强度等级”表达以便统

一称谓。不少大型水电站工程中重要部位混凝土，常以表示混凝土耐久性的抗冻融指标或极限拉伸值指标为主

要控制性指标。过去用“标号”描述强度分级时，是以立方体抗压强度标准值的数值冠以中文“号”字来表达

，如号号等。

如设计提出了项指标CWFεp5×-,d抗压强度为MPa抗渗能力达到MPa下不渗水抗冻融能力达到次冻融循环极限拉伸

值达到5×-。

C20混凝土

作为水电站枢纽工程,也有部分厂房和其c20混凝土体积配合比结构物工程,设计只提出抗压强度指标时,则以强度

来划分等级，如其龄期亦为d,则以CC表示。混凝土强度及其标准值符号的改变在以标号表达混凝土强度分级的

原有体系中，混凝土立方体抗压强度用“R”来表达。
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而立方体抗压强度标准值以“fcu,k”表达，其中“k”是标准值的意思，例如混凝土强度等级为C时，fcu,k=N/mm

（MPa），立方体8d抗压强度标准值为MPa。水工建筑物大体积混凝土普遍采用d或d龄期，故在C符号后加龄期下

角标，如C，C20指d龄期抗压强度标准值为MPaMPa的水工混凝土强度等级，C则表示为d龄期抗压强度标准值

为MPa。现按国务院已公布的有关法令，推行以国际单位制为基础的法定计量单位制，在该单位体系中，力的

基本单位是N（牛顿），因此，强度的基本单位为N/m，也可写作Pa。由于N/m（Pa），数值太小，一

般N/mm=06N/m(MPa)作为混凝土强度的实际使用的计量单位，读作“牛顿每平方毫米”或“兆帕”。

原文地址：http://jawcrusher.biz/psj/teYHC2Xz2CZ.html
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